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Δεν χωρεί αμφιβολία πως ο ανθρώπινος παράγοντας, το έμψυχο
δυναμικό της Ελληνικής Αστυνομίας, αποτελεί το πλέον πολύτιμο συστατικό
του αστυνομικού Οργανισμού.

Ουδείς δύναται να αμφισβητήσει την αυτονόητη παραδοχή πως το
προσωπικό είναι εκείνο που για τις δικές του προσπάθειες, με τη δική του
ψυχική και σωματική καταπόνηση, με τις δικές του θυσίες εκπληρώνει την
αποστολή του Σώματος.

Αυτή ακριβώς η παραδοχή αποτελεί τη βάση για τον προσανατολισμό
της πολιτικής και της φυσικής ηγεσίας σε ότι αφορά στη χάραξη της
στρατηγικής και των κατευθύνσεων του Σώματος.

Στο πλαίσιο της πολιτικής αυτής και των πρωτοβουλιών που
εκδηλώνονται για την υλοποίηση της εντάσσεται και η πρωτοβουλία που
παρουσιάζεται σήμερα σ΄ αυτήν εδώ την εκδήλωση.

Γιατί η θεσμοθέτηση της Τηλεφωνικής Γραμμής Ψυχολογικής
Υποστήριξης, Συμβουλευτικής και Ενημέρωσης, η στελέχωση της με
επιστημονικό προσωπικό της Διεύθυνσης Υγειονομικού και η λειτουργία της σε
24ωρη βάση έχει επίκεντρο τον άνθρωπο αστυνομικό, τον εργαζόμενο στην
Ελληνική Αστυνομία·

και η πρωτοβουλία αυτή εκφράζει τη βούληση της ηγεσίας να
αξιοποιήσει όσες δυνατότητες κι όσα μέσα έχει προκειμένου να υποστηρίξει,
να φροντίσει, να συνδράμει τους συναδέλφους, τα μέλη των οικογενειών
τους, τους συνταξιούχους πρώην συναδέλφους.

Η 24ωρη Γραμμή Υποστήριξης, δεν θα επιλύσει βεβαίως, όλα τα
προβλήματα που αντιμετωπίζει το προσωπικό του Σώματος στην εκπλήρωση
της δύσκολης, επικίνδυνης και κοπιώδους καθημερινά υπηρεσιακής του
αποστολής.

Αποτελεί, ωστόσο, μια ουσιαστική συμπληρωματική-υποστηρικτική
προσθήκη στο παρεχόμενο από τη Διεύθυνση Υγειονομικού έργο προκειμένου
ο εργαζόμενος στην Ελληνική Αστυνομία να στηριχθεί άμεσα ψυχολογικά,
τόσο στο πλαίσιο εκπλήρωσης των «στρεσογόνων» υπηρεσιακών του
καθηκόντων, όσο και τις απευκταίες αλλά δυστυχώς συνδεδεμένες με το ρόλο
και τις ιδιαιτερότητες του αστυνομικού επαγγέλματος καταστάσεις που θέτουν
σε δοκιμασία τα όρια της ανθρώπινης αντοχής τόσο του εργαζόμενου
συναδέλφου όσο και της οικογένειάς του.
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Η Γραμμή Ψυχολογικής Υποστήριξης εξασφαλίζει την αμεσότητα στην
ανταπόκριση, κάθε ώρα του 24ώρου, την απόλυτη διασφάλιση της
μυστικότητας και των προσωπικών δεδομένων καθώς το περιεχόμενο της
συνομιλίας μεταξύ του καλούντος και του υπηρεσιακού ψυχολόγου είναι
απόρρητο και βεβαίως την κάλυψη του προσωπικού όλων των Υπηρεσιών του
Σώματος, σε πανελλαδικό επίπεδο.

Επισημαίνεται ότι η Γραμμή Ψυχολογικής Υποστήριξης, έρχεται να
προστεθεί στην ακολουθία των πρωτοβουλιών οι οποίες έχουν κατά την
τελευταία 2ετία εκδηλωθεί , όπως η θεσμοθέτηση ή επέκταση κατά περίπτωση
αδειών για το προσωπικό, σε περιπτώσεις περιοδικής νοσηλείας ή τακτικές
μεταγγίσεις αίματος που αφορούν είτε στον εργαζόμενο  είτε σε μέλος της
οικογένειάς του, υιοθεσίας τέκνου, και ιατρικής υποβοηθούμενης
αναπαραγωγής, η προσαύξηση του μειωμένου ωαρίου της άδειας ανατροφής
τέκνου, η μέριμνα για τις μονογονεϊκές οικογένειες, η επέκταση της
χορηγούμενης αιμοδοτικής άδειας σε περίπτωση εθελοντικής αιμοδοσίας στις
Τράπεζες Αίματος των Συνδικαλιστικών του Φορέων και ακόμη η υπό
προώθηση πρωτοβουλία της θεσμοθέτησης άδειας στους εθελοντές δότες
αιμοποιητικών κυττάρων.

Με την βεβαιότητα ότι η Γραμμή Ψυχολογικής Υποστήριξης θα
αποτελέσει άμεσα ένα σημαντικό «εργαλείο» Ψυχολογικής στήριξης του
προσωπικού μας, θέλω να ευχαριστήσω:
- την πολιτική ηγεσία που παρέχει στο σχεδιασμό και την υλοποίηση
οποιασδήποτε θετικής και με ανθρωποκεντρικά χαρακτηριστικά πρωτοβουλίας
προς όφελος του προσωπικού,

- τη Διεύθυνση Υγειονομικού που έχει την ευθύνη υλοποίησης της
συγκεκριμένης πρωτοβουλίας και βεβαίως

- το επιστημονικό προσωπικό του Σώματος που θα αναλάβει με τις
γνώσεις του το έργο του να πραγματώσει τις προσδοκίες όλων μας αναφορικά
με τη Γραμμή Ψυχολογικής Υποστήριξης.

Συγχαίρω τους συναδέλφους ψυχολόγους που οικειοθελώς προσήλθαν
και εκπαιδεύτηκαν για να υπηρετήσουν αυτό το σκοπό για τον οποίο η Ηγεσία
προσμένει αποτελέσματα.

Με την διαβεβαίωση πως οι προσπάθειες και οι πρωτοβουλίες για τη
στήριξη του προσωπικού θα συνεχιστούν εύχομαι καλή επιτυχία στη Γραμμή
Ψυχολογικής Υποστήριξης και προτρέπω το προσωπικό μας, τους
συναδέλφους μας να εμπιστευτούν τη Γραμμή Ψυχολογικής Υποστήριξης, να
εμπιστευτούν τους Ψυχολόγους μας. Ένα πρόβλημα μπορεί να μην είναι πολύ
απλό, μια συμβουλή μπορεί να είναι καθοριστική.

Σας ευχαριστώ.


